

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: <http://www.sxworker.com>

2021年10月

20

星期三

辛丑年九月十五

陕西省总工会主办
陕西工人报社出版

1950年2月7日创刊
国内统一连续出版物号

CN61-0015

邮发代号51-7

复字第7836期

今日4版

重大突破!

我国推力超500吨整体式固体火箭发动机试车成功

为未来大型、重型运载火箭型谱发展提供更多动力选择



我国自主研发、推力达500吨的整体式固体火箭发动机准备试车。

本报讯(记者 薛生贵)10月19日11时30分许,我国自主研发、推力达500吨的整体式固体火箭发动机在西安试车成功。

该型固体发动机由中国航天科技集团第四研究院研制,直径3.5米,装药量150吨,推力达500吨,采用高压强总体设计、高性能纤维复合材料壳体、高装填整体烧注成型燃烧室、超大尺寸喷管等多项先进技术,发动机综合性能达到世界领先水平。

航天四院大推力固体发动机总设计师王健儒说,此次试车成功,打通了我国千吨

级推力固体发动机发展的关键技术链路,标志着我国固体运载能力实现大幅提升,为未来大型、重型运载火箭型谱发展提供了更多的动力选择。

据介绍,目前,基于500吨推力整体式固体发动机,航天四院已经在开展直径3.5米级分段发动机的研究,发动机分5段,最大推力将达到千吨以上,可应用于大型、重型运载火箭固体助推器中,满足我国空间装备、深空探测等航天活动对于运载工具的不同发展需求。

我省“秦创原”首次亮相全国创业就业服务展示交流活动 以人才链促创新链产业链融合发展

本报讯(潘璐璐)省人社厅昨日向媒体透露,在刚刚闭幕的第三届全国创业就业服务展示交流活动中,西咸新区以“秦创原创新驱动平台”项目参展,这也是“秦创原”首次在人社部组织的全国性活动上亮相。

此次活动,我省组织西安、铜川、西咸新区等3个城市,以及西岐名吃美食师、蓝田厨师、武功绣娘、旬阳建工、紫阳修脚师等5家劳务品牌参加。其中,“秦创原创新驱动平台”以“人才链”促进“创新链”“产业链”融合发展的创新型创业服务模式成果,吸引了来自全国各地的创业机构、创业者和参展单位前来咨询洽谈。

本次活动以“创业展宏图,劳务铸品牌”为主题,集中展示优化创业就业环境,打造劳务品牌方面的创新实践及工作成效,搭建交流与合作的平台,纵深推进大众创业万众创新。

在城市创业展示区,西咸新区“秦创原创新驱动平台”展区通过视频、展板和宣传材料详细介绍了新区及各新城丰富多样的就业创业服务工作,展现了新区人社部门依托全省秦创原创新驱动平台总窗口的先导优势,被活动组委会评为“城市创业精品展示项目”奖。西安、铜川荣获“城市创业优秀展示项目”奖,紫阳修脚师、旬阳建工、武功绣娘被授予就业带

动力类劳务品牌,蓝田厨师被授予行业引领类劳务品牌,西岐名吃美食师被授予地方特色类劳务品牌。同时,在中国劳动保障报组织开展的“百家劳务品牌”网络评选活动中,我省“西岐名吃美食师”“蓝田厨师”入围前20名,荣获本次活动“我最关注的劳务品牌”称号。

近年来,省人社厅高度重视劳务品牌的培育、建设和发展工作,以打造特色劳务品牌为抓手,促进劳务经济高质量发展为重点,强化劳动力转移就业技能培训为手段,持续增加农民收入为目标,不断加大扶持力度,目前已培育劳务品牌50余个,累计带动转移就业80余万人。



西安:“疫”线争分夺秒

10月19日,市民在曲江池遗址公园外进行核酸检测。 刘潇 摄



开展消杀工作。

让新职业更有时代的温度



8小时工作制外,网约车、外卖送餐、网络直播、知识分享等灵活就业形式,吸引了诸多从业人员的目光。

人社部公布的数据显示,目前中国灵活就业的从业人员规模约2亿人。“零工经济”的蓬勃发展不仅为个人提供了增收途径,也在一定程度上降低了企业的运营成本,帮助企业找到“对的人”。这种新经济形态有效缓解了城镇就业压力,并将助力后疫情时代的经济发展。

“零工经济”众多光环的背后,也衍生出

一些问题。比如,因缺乏晋升通道和职业积累而被质疑“吃青春饭”,无法兑现工伤保险、养老保险等导致的“安全感”缺失等。发展“零工经济”和保障从业者权益不可偏废。要实现“零工经济”健康有序发展,就必须让从业者感受到新职业的温度。

让新职业更有温度,国家正频频发力。人社部等8部门前不久共同印发《关于维护新就业形态劳动者劳动保障权益的指导意见》,进一步规范平台用工关系,为从业者构建权益“防护网”。面对不断变化的劳动力市场,政府相关部门还应通过不断打造完善的法制、规范的市场环境、包容的文化氛围,为“零工经济”创造更好的发展空间。

让新职业更有温度,离不开企业发力。作为市场经营和吸纳就业的主体,为从业者

创造更公平的就业机会、更安全的从业环境、更充足的社会保障,是企业义不容辞的责任。无论全职还是兼职,企业都应重视从业者的安全,维护其正当权益。对符合确立劳动关系情形的新就业形态劳动者,企业应依法订立劳动合同,对不完全符合确立劳动关系情形的劳动者要订立书面协议,充分保障其劳动报酬、休息、劳动安全等权益。

如今,“零工经济”为中国经济多元化发展增添了亮眼的一笔,这一新就业形式折射出中国经济的韧劲与活力,成为支撑互联网行业创新的重要力量,更成为大批劳动者实现人生价值的重要方式。期待政府、企业、社会的多方合力,把服务保障的体系完善起来,创造更加人性化的工作环境,让新职业更有时代的温度,让“零工经济”的发展更加健康有序。(龚文静)

推进产业工人队伍建设改革进行时

跨行业 跨地区

“陕钢杯”职工职业技能竞赛开赛

本报讯(李有伟)10月19日,由省机械冶金建材工会主办,陕钢集团公司承办的第八届“陕钢杯”职工职业技能竞赛在龙钢公司开赛。省总工会党组成员、女职委主任李秀华出席并宣布开幕。

此次竞赛涉及高炉炼铁工、冶金天车工、分析化验工、维修钳工四个工种,由理论知识考试(笔试)和实操考试两部分组

成,旨在为职工搭建成长成才平台,拓宽职工职业发展领域,提高职工职业自豪感。

据悉,参加本次竞赛的14家企业中,有来自西北联合钢铁有限公司等3家省外企业,以及本系统机械、有色、冶金行业多家企业。这是省机械冶金建材工会延长竞赛手臂、拓宽竞赛范围、开展跨行业跨地区技术比武的一次探索与实践。

榆林市召开产业工人队伍建设改革推进会

把产改工作纳入年度目标考核

本报讯 10月18日,榆林市召开全市产业工人队伍建设改革推进会。对产业工人队伍建设改革工作进行再动员再部署,推动产业工人队伍建设改革向纵深发展。市委常委会、组织部部长、市推进产业工人队伍建设改革协调小组组长张启东出席并讲话,市人大常委会副主任、市总工会主席马治东主持会议。

会议要求,要不断加强产业工人队伍思想政治引领,广泛开展各类群众性主题教育宣传教育活动,以党建带工建、以工建促党建,引导广大产业工人感恩、听党话、跟党走;持续实施职业技能提升行动,大力推进职工线上、线下技能学习,推动产教融合建设试点,为产业工人成长搭建载体平台;进一步扩大竞赛领域和覆盖面,改进劳动和技能竞赛的组织体制和运行机制;继续增加产业工人在各级团组织

代表大会和委员会委员中的代表比例以及在各级人民代表大会代表的比例;深化新业态就业人员入会工作,巩固百人以上企业工会专项行动成果。

会议强调,要把产改工作纳入年度目标考核当中,定目标、定责任、定期限,努力形成党委重视、政府支持、以点带面、多方发力的工作格局。各级党委政府要加大产改工作宣传力度,努力在全社会营造崇尚劳动、尊重工人、关爱工人的浓厚舆论氛围,为产改工作创造良好环境,市推进产业工人队伍建设改革协调小组办公室要及时掌握工作动态,定期通报工作进展情况,总结推广好做法、好经验,努力把产改工作提高到一个新的水平,确保全市产业工人队伍建设改革往深里走、往实里走,为全市经济社会高质量发展增添力量。

编辑:兰增干

美编:张瑜

校对:白艳红

陕西省总工会主办

1950年2月7日创刊

邮发代号51-7

陕西省一级报纸

国内统一连续出版物号CN61-0015

陕工网网址:<http://www.sxworker.com>

欢迎订阅陕西工人报

全年定价:
336元/份



订阅方式

一、各市(区)总工会(含西安市三环以外)请前往就近邮局订阅;
二、各省级产业工会、各单列单位工会及下属单位、西安市三环以内所有单位,统一订阅方式:

1. 关注“陕西工人报”微信公众号,下载征订单;
2. 登陆陕工网:<http://www.sxworker.com> 下载征订单;
3. 请在邮箱下载征订单(b87345725@163.com 密码:87345725b);
4. 咨询电话:刘海英 18133921020 029-87345725



陕西工人报
微信公众号

本报电话

有奖新闻热线:029-87344644

15309270781

记者部:87344614

服务中心:87345725

新闻E-mail:sgbjb1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com